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Міста середнього розміру - сліпа зона політики
європейської згуртованості
Fabien Verdier - 19 мая 2026

Європейська політика згуртування, яка тривалий час була зосереджена на регіонах та

мегаполісах, залишила без уваги середні міста, що застрягли у "пастках розвитку".

Щоб виправити цю прогалину, у багаторічній фінансовій програмі на 2028–2034 роки

слід надати їм більшого визнання, виділити кошти на їх відродження та забезпечити

кращий доступ до технічних рішень. Це питання має як економічне, так і

демократичне значення: потрібно відновити зв'язок цих територій із європейським

проєктом, щоб стримати зростання виборчої недовіри.
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■ Фонд :
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NextGenEU: Виплата коштів та погодження
для Латвії та Румунії
14 травня Європейська комісія затвердила четверту
заявку Румунії на виплату в розмірі 2,62 млрд євро та
перерахувала 371,2 млн євро в рамках четвертого
траншу Латвії за програмою "Механізм відновлення та
стійкості". На сьогоднішній день Латвія отримала майже
75 % від свого пакету у розмірі 1,97 млрд євро у вигляді
грантів, а Румунія - 60,6 % від виділених 21,41 млрд євро,
з яких 13,57 млрд євро - у вигляді грантів та 7,84 млрд
євро - у вигляді позик. Фонд пропонує на своєму веб-
сайті огляд національних планів відновлення з
зазначенням сум, графіків та пріоритетів.  Читати далі

■ Єврокомісія :

Спрощення залізничних подорожей
13 травня Європейська комісія запропонувала три
заходи для покращення безперешкодного
міжрегіонального пересування Європою. Відтепер
пасажири зможуть в одній транзакції бронювати єдині
квитки у кількох залізничних операторів. Єдиний квиток
забезпечить кращий захист прав пасажирів, зокрема у
разі пропущеного пересадкового рейсу, завдяки
наданню допомоги, поверненню коштів або
компенсації. Крім того, платформи повинні виконувати
певні зобов'язання, щоб гарантувати справедливий та
нейтральний доступ до різних варіантів подорожей. Ці
пропозиції є відповіддю на опитування Євробарометра,
в якому було висловлено побажання щодо створення
надійної європейської системи бронювання.  Читати
далі

■ Рада ЄС :

Засідання міністрів оборони
12 травня міністри оборони провели обмін думками
щодо промислової співпраці в оборонній сфері з
Україною. Вони домовилися знайти шляхи залучення
коштів з Європейського фонду миру (ЄФМ). Обговорення
також стосувалися ситуації на Близькому Сході, зокрема
можливості продовження операції ASPIDES, а також
Тимчасових сил ООН у Лівані (UNIFIL), мандат яких
закінчується наприкінці 2026 року, та можливості
здійснення європейської місії. Крім того, вони схвалили
надання допомоги у розмірі 15 млн євро в рамках ЄФМ з
метою зміцнення військового потенціалу збройних сил
Боснії та Герцеговини.  Читати далі
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Зустріч міністрів освіти, молоді, культури та
спорту
11 та 12 травня міністри узгодили позицію щодо
регламенту про програму Erasmus+ на період 2028–2034
років з метою проведення переговорів з Європейським
парламентом. Вони ухвалили висновки щодо статусу
викладачів в епоху штучного інтелекту (ШІ). Вони
визначили загальні напрямки нової програми AgoraEU,
спрямованої на підтримку культурного розмаїття
Європи, та ухвалили висновки щодо спортивного
туризму як чинника сталого розвитку.  Читати далі - Інше
посилання

■ Дипломатія :

Засідання міністрів закордонних справ
11 травня міністри закордонних справ обговорили
питання щодо Західних Балкан, агресивної війни, яку
веде росія проти України, та ситуації на Близькому Сході.
Напередодні саміту ЄС–Західні Балкани, який
відбудеться 5 червня, вони провели обговорення щодо
геополітичних змін та партнерств у сфері безпеки й
оборони. Вони ухвалили нові обмежувальні заходи
щодо осіб та організацій, відповідальних за депортацію
українських дітей. Окрім того, міністри розглянули
можливості посилення операції ASPIDES у зв'язку із
ситуацією на Близькому Сході.  Читати далі

Перший політичний діалог із Сирією
11 травня в Брюсселі відбувся перший політичний діалог
на високому рівні між Європейським Союзом та Сирією,
який спільно очолювали Висока представниця Кая
Каллас та міністр закордонних справ Сирії Асад аль-
Шайбані. Обговорення стосувалися, з одного боку,
посилення співпраці та реагування на регіональні
геополітичні виклики, а з іншого - підтвердження
підтримки з боку ЄС зусиль сирійської перехідної влади,
спрямованих на соціально-економічну відбудову країни.
Підкреслюючи цю підтримку, європейські міністри
напередодні зустрічі ухвалили рішення про відновлення
повного застосування угоди про співпрацю між ЄС та
Сирією, яка була частково призупинена у 2011
році.  Читати далі

■ Європейське патентне відомство :
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Європейська премія для винахідників
Європейська премія для винахідників, яку вручає
Європейське патентне відомство, відзначає
винахідників у різних галузях, вшановуючи їхні особисті
досягнення, а також європейську патентну систему, яка
захищає винаходи та сприяє інноваціям. Цього року
церемонія вручення премії відбудеться 2 липня в
Берліні. До цієї дати ви можете взяти участь у
голосуванні за премію глядацьких симпатій, віддавши
свій голос за обраних вами фіналістів.  Читати далі

■ Кіпр :

Останні опитування напередодні виборів
13 та 15 травня були опубліковані останні опитування
напередодні парламентських виборів, що відбудуться 24
травня. Дві провідні партії, DISY (правоцентристська) та
AKEL (ліва), йдуть майже нарівні, набираючи 22–23 %
голосів виборців, тоді як ELAM (права) посідає третє
місце з 13 %. Кілька партій, таких як ALMA, DIKO та ADIK,
набирають близько 10 %. У цьому контексті аналітики
прогнозують формування більш роздробленого
парламенту, що може ускладнити створення коаліції
більшості.  Читати далі - Інше посилання

■ Фінляндія :

Президент Фінляндії з візитом у Литві
14 травня президент Фінляндії Александр Стубб відвідав
Литву з нагоди 105-ї річниці встановлення
дипломатичних відносин між двома країнами та 35-ї
річниці їх відновлення. Під час зустрічі зі своїм колегою
Гітанасом Науседою вони обговорили ситуацію з
безпекою в регіоні, посилення стримування та
колективної оборони НАТО, а також захист критичної
інфраструктури в Балтійському морі. Вони також
торкнулися питань двостороннього співробітництва між
країнами в галузі економіки та оборони, більш тісної
координації в рамках Європейського Союзу, а також
підтримки України.  Читати далі - Інше посилання
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Емманюель Макрон з візитом у Кенії
З 10 по 12 травня президент Франції Емманюель Макрон
відвідав Кенію в рамках саміту "Africa Forward", який
об'єднує учасників партнерства між Францією та
африканськими країнами. Було оголошено про
інвестиції в континент на суму 23 млрд євро. У спільній
заяві лідери країн-учасниць підтвердили свою
прихильність до мультилатералізму, закликавши до
реформи Ради Безпеки ООН з метою підвищення її
репрезентативності. Також вони нагадали про свою
підтримку африканських миротворчих операцій та
необхідність політичних рішень, досягнутих шляхом
переговорів, одночасно засудивши зовнішнє
втручання.  Читати далі - Інше посилання

■ Латвія :

Новий виконуючий обов'язки прем'єр-
міністра
Президент Латвії Едгарс Рінкевічс 16 травня доручив
Андрісу Кулбергсу, члену партії "Об'єднаний список" (AS),
сформувати уряд до проведення парламентських
виборів 3 жовтня цього року, після того як 14 травня
подала у відставку центристська коаліція на чолі з
Евікою Сіліною ("Єдність", V), що було спричинено
кризою, викликаною інцидентом із безпілотниками.
Коаліція, яка перебувала при владі з 2023 року, втратила
більшість у парламенті через відставку міністра оборони
Андріса Спруда, якого звинувачували у недоліках
системи протиповітряної оборони країни.  Читати далі -
Інше посилання

■ Польща :

Варшава відзначає 22-ту річницю вступу до
Європейського Союзу
З нагоди Місяця Європи та 22-ї річниці вступу Польщі до
Європейського Союзу Міністерство закордонних справ
Польщі опублікувало звіт, у якому висвітлюються
економічні, соціальні та стратегічні переваги цієї
інтеграції. У цьому звіті Варшава підкреслює, що її ВВП
зріс майже на 130% з 2004 року, а рівень добробуту
країни зараз становить понад 80% від середнього
європейського показника. У нинішньому
геополітичному контексті уряд прем'єр-міністра
Дональда Туска утверджується як економічний та
безпековий оплот ЄС, який бере активну участь у захисті
східного флангу Європи та зміцненні європейського
проекту.  Читати далі - Інше посилання

■ Румунія :
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Саміт "Бухарестської дев'ятки" (B9)

13 травня лідери "Бухарестської дев'ятки" (B9) - Болгарії,
Естонії, Угорщини, Латвії, Литви, Польщі, Чехії, Румунії та
Словаччини - зібралися разом з північними союзниками,
Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте, а також
Президентом України Володимиром Зеленським. Ця
зустріч була спрямована, зокрема, на посилення
співпраці у сфері безпеки та оборони на східному фланзі.
Вони підтвердили свою підтримку Україні та засудили дії
росії, водночас наголосивши на важливості зміцнення
трансатлантичної оборонної промислової бази. Під час
зустрічі також було обговорено ситуацію на Близькому
Сході та важливість стратегічних партнерств.  Читати
далі - Інше посилання

■ Україна :

Засідання Міжнародної коаліції за
повернення українських дітей
11 травня представники Європейського Союзу, України
та Канади провели засідання Міжнародної коаліції за
повернення українських дітей, незаконно вивезених до
росії. Разом із представниками близько 60 країн вони
підтвердили спільну відданість справі активізації зусиль,
спрямованих на забезпечення повернення кожної
незаконно вивезеної української дитини. Того ж дня на
засіданні Ради з питань закордонних справ було
ухвалено нові обмежувальні заходи щодо ще
шістнадцяти осіб та семи організацій, відповідальних за
незаконне та систематичне вивезення українських
неповнолітніх. З початку війни росія вивезла та
насильно перемістила майже 20 500 українських
дітей.  Читати далі - Інше посилання - Інше посилання

Партнерство з Литвою в оборонній сфері
13 травня президенти України Володимир Зеленський
та Литви Гітанас Науседа підписали угоду про співпрацю
в оборонній сфері в рамках формату "Drone Deal". Текст
угоди спрямований на зміцнення військового
потенціалу обох країн за допомогою спільних проектів з
виробництва обладнання, передачі технологій та
промислової співпраці у сфері безпілотників та
протиповітряної оборони. Президенти також
обговорили питання регіональної безпеки, пов'язані з
Білоруссю, та підтвердили свою підтримку просування
процесу вступу України до Європейського
Союзу.  Читати далі
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Створення Спеціального трибуналу щодо
злочину агресії проти України
15 травня міністри закордонних справ країн Ради
Європи ухвалили розширену угоду щодо Спеціального
трибуналу, покликаного розглядати справу про злочин
агресії проти України. 34 з 46 країн-членів Ради Європи,
Австралія, Коста-Ріка та Європейський Союз заявили про
намір приєднатися до цієї угоди та визначити порядок
функціонування та фінансування Спеціального
трибуналу. Трибунал, що базуватиметься в Гаазі, буде
відповідати за розслідування, переслідування та судовий
розгляд осіб, відповідальних за злочин агресії проти
України.  Читати далі

■ Премія :

Маріо Драґі отримав премію Карла Великого
14 травня в Аахені відбулася церемонія вручення Премії
Карла Великого колишньому голові Європейського
центрального банку та колишньому прем'єр-міністру
Італії Маріо Драґі. Нагорода вручається з 1950 року та
присуджується видатним діячам, які докладають зусиль
для зміцнення європейської єдності. Організатори
високо оцінили роль Маріо Драгі у збереженні
стабільності єврозони, а також його внесок у
підвищення конкурентоспроможності Європейського
Союзу. Водночас Європейська премія Карла Великого
для молоді була присуджена естонському проєкту
ATHENA, присвяченому жіночому лідерству,
французькому проєкту POL, присвяченому боротьбі з
дезінформацією та громадянській участі, а також
іспанському проєкту Guanxi, зосередженому на аналізі
відносин між Європейським Союзом та Китаєм.  Читати
далі - Інше посилання

■ Трилоги :

Погодження щодо критичних лікарських
засобів
12 травня переговорники від Європейського
парламенту та Ради ЄС досягли згоди щодо регламенту,
спрямованого на зміцнення стійкості Євросоюзу в
питаннях постачання критично важливих лікарських
засобів та підвищення конкурентоспроможності
європейської фармацевтичної галузі. З метою
зменшення залежності ЄС від третіх країн заходи
передбачають надання переваги європейським
виробникам критично важливих лікарських засобів, а
також можливість для держав-членів здійснювати
спільні закупівлі. До таких лікарських засобів належать
антибіотики, інсулін та вакцини, а також ліки для
лікування хронічних та рідкісних захворювань.  Читати
далі
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■ Рада Європи :

Доповідь Генерального секретаря
15 травня в Кишиневі Генеральний секретар Ален Берсе
представив свою доповідь за 2026 рік під назвою "Новий
демократичний пакт для Європи в часи переломних
змін". Зокрема, він закликає до створення правових і
демократичних засад, на яких європейська безпека
могла б ґрунтуватися в довгостроковій перспективі, а
також до відновлення довіри до інституцій. На його
думку, маніпулювання інформацією та іноземне
втручання у поєднанні з підривом довіри до
демократичних систем послаблюють як верховенство
права, так і соціальну стабільність, ставлячи під загрозу
європейські демократії зсередини.  Читати далі - Інше
посилання

Новий європейський договір про боротьбу з
незаконними активами
13 травня міністри закордонних справ Ради Європи
повідомили про ухвалення нового договору,
спрямованого на посилення заходів щодо повернення
доходів, отриманих злочинним шляхом. Цей документ
має на меті підвищити ефективність дій держав-членів у
сфері заморожування, арешту та конфіскації майна,
отриманого в результаті незаконної діяльності, зокрема
у справах про організовану злочинність, корупцію та
відмивання грошей. У цьому контексті Рада Європи
пропонує інструмент, покликаний усунути існуючі
правові прогалини та гармонізувати національні
практики, оскільки незаконні фінансові потоки
залишаються серйозною проблемою на європейському
рівні.  Читати далі

Заява щодо основних прав людини та
міграції
15 травня міністри закордонних справ країн Ради
Європи ухвалили в Кишиневі заяву, в якій підтвердили
відданість Європейській конвенції з прав людини,
принципу субсидіарності та ролі Європейського суду з
прав людини. У декларації особлива увага приділяється
міграційним проблемам та використанню міграції в
своїх інтересах ворожими державами або суб'єктами.
Однак держави-члени підтверджують своє право
контролювати свої кордони та міграційну політику з
дотриманням зобов'язань, передбачених
Конвенцією.  Читати далі
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■ Культура :

Болгарія перемогла на Євробаченні
16 травня співачка Дара, яка представляла Болгарію,
перемогла на Євробаченні з піснею Bangaranga.
Набравши загалом 516 балів, вона здобула перемогу як
у глядацькому голосуванні, так і в голосуванні
національних журі, завдяки чому її країна вперше
виграла щорічний конкурс європейської пісні, який
проводиться з 1956 року. На другому місці в рейтингу
опинився Ізраїль, чия участь стала причиною бойкоту
конкурсу з боку Словенії, Нідерландів, Ісландії, Ірландії та
Іспанії. Румунія посіла третє місце. Болгарія прийматиме
конкурс у 2027 році.  Читати далі - Інше посилання

Віктор Вазарелі в Будапешті та Печі
До 16 серпня в Будапештському художньому музеї
проходить виставка, присвячена угорському художнику
Віктору Вазарелі. Це перша ретроспектива в Угорщині з
1969 року, яка, з нагоди 120-ї річниці від дня народження
митця, хронологічно простежує його основні творчі
періоди - від перших фігуративних експериментів до
ретельної візуальної структуризації оптичних явищ,
проходячи через чисті системи геометричної абстракції.
Протягом усього року в Печі, місті його народження,
відбуваються урочисті заходи.  Читати далі - Інше
посилання

400 років Військово-морських сил
З нагоди 400-річчя ВМС у 2026 році низка виставок
присвячена розвитку морської справи та відкриттю
морів крізь століття. До 2 серпня Національний
морський музей у Парижі представляє виставку "ВМС та
художники. Чотири століття мистецтва та влади", яка
через близько 150 творів досліджує зв'язки художників із
морським світом. До 4 жовтня Морський музей у форті
Міндін у Сен-Бревен-ле-Пін пропонує виставку "Від
королівського до національного: 400 років на службі
Франції", яка присвячена історії та еволюції ВМС з
моменту заснування.  Читати далі - Інше посилання
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75-ий Віденський фестиваль
До 21 червня у Відні проходить 75-й фестиваль
сучасного мистецтва "Wiener Festwochen". У понад
тридцяти локаціях австрійської столиці пропонується
програма, що поєднує театр, музику, перформанси та
візуальне мистецтво. Цей фестиваль, присвячений темі
"Republic of Gods", піднімає питання про основоположні
міфи та колективні наративи, що пронизують сучасні
європейські суспільства.  Читати далі

Фестиваль у Равенні
До 11 липня у Равенні проходить 37-й фестиваль під
гаслом "У світі народилося сонце", натхненним рядком з
поезії Данте. Цього року фестиваль присвячений постаті
святого Франциска Ассизького з нагоди 800-ї річниці з
дня його смерті. У рамках фестивалю в кількох знакових
місцях міста відбуватимуться концерти класичної
музики, джазу, а також танцювальні та театральні
вистави.  Читати далі

Hay Festival в Уельсі
До 31 травня у селищі Хей-он-Вай проходить 38-й
літературно-мистецький фестиваль. У селищі
відбудеться понад 600 заходів, серед яких лекції, дискусії,
читання, майстер-класи, перформанси, комедійні
виступи та музичні концерти, присвячені літературі та
творчості, у яких візьмуть участь автори та митці з
усього світу.  Читати далі
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Бернхард Рюдігер у Пірані
До 23 серпня в галереї Пірана проходить виставка
"Failed Again (Seventh Trumpet)" - ретроспектива,
присвячена творчості художника Бернхарда Рюдігера.
Вона охоплює понад сорок років творчості та
представлена колекцією робіт, що поєднує скульптури,
інсталяції, малюнки, фільми та звукові інсталяції.  Читати
далі

Мистецтво у Варшаві
З 21 по 24 травня Art Warsaw організовує у Варшаві
чергову міжнародну виставку мистецтва під назвою Villa
RÓŻ. У камерній атмосфері та з акцентом на художній
якості на виставці будуть представлені 56 галерей
сучасного мистецтва з різних європейських
країн.  Читати далі
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